

## EJE projekt

Az európai igazságügyi térség zökkenőmentes működéséhez szükséges előfeltétel, hogy egy adott polgár vagy vállalat rendelkezessen egy végrehajtási okirattal, amelyet egy nemzeti hatóság ad ki egy másik Európai Unió tagállamban végrehajtott polgári és kereskedelmi ügyekben. Az EJE (Európai Bírósági Végrehajtás) projekt - amelyet részben az Európai Unió finanszíroz - célkitűzése a bírósági ítéletek végrehajtásának javítása Európában, amely során az európai polgároknak lehetőségük van végrehajtó ügynököktől vagy végrehajtóktól olyan információkhoz jutni, amelyek szükségesek a jogi döntések másik Tagállam területén történő végrehajtásához. A projekt további célja az európai bírósági tisztviselők közötti együttműködési és kommunikációs módszerek tökéletesítése.

### A kontextus: Szükséges előfeltétel Európának

Az Amszterdami Szerződést követő létrehozása óta a jog, szabadság és biztonság érvényesülésének európai térsége fokozatosan eltörli a határokat a végrehajtási okiratok szabad mozgásának érdekében Európában. A valós fejlődés ellenére az egyes országok bírósági döntéseinek tényleges érvényesítése az Európai Unió más országában még mindig hatalmas gyakorlati nehézségekbe ütközik, amelyek a polgári végrehajtási eljárások területi jellegével kapcsolatosak. A nemzeti törvények sokszínűsége és a Tagállamok nemzeti szabályozásainak összehangoltságában fennálló hiány megnehezíti a polgári végrehajtási eljárásokra vonatkozó jogok érvényesítését, amelyeknek garantálnak kellene lenniük a határokon átívelő esetekben.

Valójában nem könnyű az európai vállalatoknak és polgároknak másik Tagállamban végrehajtatni egy ítéletet vagy egyéb végrehajtási okiratot, még akkor sem, ha annak végrehajthatóságát a kibocsátás országában elismerik. A nehézségek okai lényegében a végrehajtási eljárás során alkalmazandó eljárások különbözősége és ismeretük hiánya. Sajnálatos, hogy az ilyen nehézségek hatására a pereskedőkben egyre nő az igazságtalan ítélezés és az elhagyatottság érzése.

A polgárok és a vállalkozások életének megkönnyítése és a nemzeti törvénykezések - gyakran a kölcsönös félreértések forrásaivá váló - sokszínűségének elkerülése érdekében, az EJE projekt célja olyan együttműködés létrehozása, amely a polgári végrehajtási eljárások kulcsfigurái, a bírósági tisztviselők között történik, megvalósítva ezáltal a gyakorlati fejlődést az Európai Unióban zajló perekben részt vevő felek jogokhoz való hozzáféréseben egy új technológia használatával, valamint megerősítve azt a kölcsönös bizalmat, amely a bírósági tisztviselőket egyesíti.

### Az EJE projekt célkitűzései: a végrehajtási eljárások alaposabb megértése

A részben az Európai Unió által finanszírozott EJE projekt két alapvető célt tűz ki :

- Más Tagállamok területén a bírósági végrehajtáshoz szükséges információk rendelkezésre bocsátása az európai polgárok részére, javítva ezáltal az igazságszolgáltatáshoz való hozzáférést;
- Elérhetővé tenni az európai bírósági tisztviselőknek azon eszközöket, amelyek szükségesek a kölcsönös bizalom támogatásához, ezzel bátorítva a szorosabb együttműködést a végrehajtási tisztviselőségi munkájuk során, valamint elhárítani a határokon átívelő polgári végrehajtási eljárások zökkenőmentes működésének akadályait.

A projekt célkitűzéseinek eléréséhez szükséges lépések:

- **Az EJE weboldal létrehozása**

Az EJE weboldala angol, holland, francia, német, magyar, olasz és lengyel nyelveken érhető el.

Célja, hogy biztosítsa az Európai Unió területén a bírósági jogérvényesítéshez szükséges információkat. Kezdetben az információkat a projektben résztvevő, a Tagállamokhoz kapcsolódó partnerek biztosítják (Belgium, Franciaország, Németország, Magyarország, Olaszország, Luxemburg, Hollandia, Lengyelország és Skócia).

- **Az EJE e-jegyzetek elérhetővé tétele**

Az EJE tájékoztató kiadványai tájékoztatást nyújtanak magánszemélyek, vállalkozások és jogi szakemberek részére egy másik Tagállamban rendelkezésre álló jogi eszközökről és a bírósági jogérvényesítés során alkalmazandó eljárásokról.

A tájékoztató anyagok választ adnak az adott helyzetben felmerülő kérdésekre, pl. melyek a bírósági jogérvényesítés előfeltételei? Melyik az illetékes hatóság? Milyen eljárást kell követni? Milyen lehetőségek állnak rendelkezésre? Milyen hatásai vannak egy, az ingatlan/ingóság elkobzására-lefoglalására vonatkozó határozatnak? Hogyan lehet fellebbezni a jogérvényesítési határozat ellen ?

- **[Az európai bírósági tisztviselőket tartalmazó névsor](#)** [1]

Az EJE weboldalán európai bírósági végrehajtókat tartalmazó elektronikus szaknévsor áll rendelkezésre az európai peres felek és jogi szakértők számára.

A szaknévsor tartalmazza azon bírósági végrehajtók elérhetőségeit, akik jogosultak jogérvényesítési határozatok kikényszerítésére az igazságszolgáltatás területén.

Ezen kívül felsorolja az adott végrehajtó által beszélt nyelveket is.

- **[A végrehajtási eljárásokra vonatkozó aktuális európai és nemzeti információk terjesztése](#)** [2]

Az EJE weboldala tájékoztatást nyújt a projektfejlesztésekről, az Európai Bíróság által kialakított európai igazságszolgáltatásról és precedensjogról, valamint az egyes országok azon bírósági jogérvényesítéssel kapcsolatos igazságszolgáltatásáról és precedensjogáról, mely a bírósági végrehajtók érdeklődésére tarthat számot.

A negyedévente angol és francia nyelven megjelenő jogi hírlevélben a jelen tájékoztatóból származó főbb pontok találhatóak meg. A hírlevél weboldalon olvasható, valamint hírlevélre való feliratkozás is lehetséges.

- **[Tematikus dossziék](#)** [3]

Az EJE weboldal számos, az európai jogérvényesítéssel kapcsolatos dokumentumot tartalmaz. A dokumentumok az európai jogi szakemberek számára készültek.

**Az alábbiak szintén a projekt tervéhez tartoznak :**

- **tematikus találkozók, értekezletek szervezése**a projekt partnerei részére a végrehajtási eljárások eszközeinek és a legjobb gyakorlatok fejlesztése érdekében.
- **a pereskedők összejövetelének megtartása**a pereskedők (fogyasztók és vállalkozások) tájékoztatására a külföldi adósságbehajtási eljárásról a végrehajtási okiratok értelmében, információ nyújtása a bírósági tisztviselők mint végrehajtási ügynökök szerepéről, továbbá

megadni a lehetőséget a pereskedőknek, hogy bemutassák a problémák gyakorlati példáját, amellyel szembe kell nézniük.

- **munkával kapcsolatos nyomon követési program létrehozása**, amely lehetővé teszi a bírósági tisztviselőknek, hogy a legjobb gyakorlatok alapján képezzék egymást a saját országukban, ezzel növelve a partnerek közötti kölcsönös elismerést (partnerenként 2 résztvevő).

## **EJE Partners :**

**Jelenleg az EJE tagsága 9 tagszervezetből áll, amelyek a bírósági tisztviselők hivatását képviselik a saját országokban :**

La Chambre nationale des huissiers de justice  
(France) (Chef de file). <http://www.huissier-justice.org> [4]

Le Deutscher Gerichtsvollzieher bund  
(Allemagne). [www.dgyb.de](http://www.dgyb.de) [5]

La Chambre nationale des huissiers de justice de  
Belgique (Belgique)  
[www.gerechtsdeurwaarders.be](http://www.gerechtsdeurwaarders.be) [6]

La Society of Messengers-at-Arms and Sheriff  
Officers (Ecosse) [www.smaso.org](http://www.smaso.org) [7]

La Magyar Birosagi Vegrehajtoi Kamara (Hongrie)  
<http://www.mbvk.hu/main/> [8]

L'Associazione Ufficiali Giudiziari In Europa (Italie)  
[www.aug.it](http://www.aug.it) [9]

La Chambre des Huissiers de Justice du Grand  
Duché de Luxembourg <http://www.huissier.lu> [10]

Le Koninklijke Beroepsorganisatie van  
Gerechtsdeurwaarders (Pays-Bas)  
<http://www.kbvg.nl/> [11]

La Krajowa Rada Komornicza (Pologne)  
<http://www.komornik.pl/> [12]

Avec le soutien de l'Union internationale des  
Huissiers de justice <http://www.uilh.com> [13]

**Nagy eltérések vannak a Tagállamok között a bírósági tisztviselő helyzetét illetően. A saját szintjén a projektpartnerség tükrözi ezt a különbséget :**

- a jogcsaládokban: szokásjog rendszerek (Skócia) / polgárjogi rendszerek (egyéb partnerek)
- állás esetén: szellemi foglalkozás (Franciaország, Magyarország, Hollandia, Luxemburg, Belgium, Skócia, Lengyelország) / köztisztviselők (Németország, Olaszország)
- a szervezet mérete: több ezer tag (Franciaország, Magyarország, Németország, Lengyelország) / párszáz tag (Belgium, Olaszország, Hollandia) / néhány (Luxemburg, Skócia)
- a képviselőtükben: nemzeti kamara által (Franciaország, Magyarország, Belgium, Luxemburg, Lengyelország, Hollandia) / regionális kamara által (Skócia) / egyesület által (Olaszország, Németország)

[hu\\_plaquette.pdf](#) [14]

**Forrás webcím (letöltve 25/06/2026 - 02:06):** <https://europe-recouvrement.eu/hu/eje-projekt>

**Hivatkozások:**

- [1] <http://www.europe-eje.eu/hu/annuaire>
- [2] <http://www.europe-eje.eu/hu/newsletters/liste>
- [3] <http://www.europe-eje.eu/hu/dossiers/liste>
- [4] <http://www.huissier-justice.org/>
- [5] <http://www.dgvb.de/>
- [6] <http://www.gerechtsdeurwaarders.be/>
- [7] <http://www.smaso.org/>
- [8] <http://www.mbvk.hu/main/>
- [9] <http://www.auge.it/>
- [10] <http://www.huissier.lu/>
- [11] <http://www.kbvg.nl/>
- [12] <http://www.komornik.pl/>
- [13] <http://www.uhj.com/>
- [14] [https://europe-recouvrement.eu/sites/default/files/pj/pages/hu\\_plaquette.pdf](https://europe-recouvrement.eu/sites/default/files/pj/pages/hu_plaquette.pdf)